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    Directie Regionale Zaken 

Geachte Voorzitter, 
 
Hierbij doe ik u, mede namens de minister van Volkshuisvesting, Ruimtelijke Ordening en 
Milieubeheer en de staatssecretaris van Verkeer en Waterstaat, de antwoorden toekomen 
op de vragen van het lid Ouwehand (PvdD) over de toekomst van het IJsselmeer. 
 
1 
Kent u het bericht ‘75 jaar IJsselmeer’ (1)?  
 
Ja. 
 
2 
Kent u de opvattingen van de Stichting Verantwoord Beheer IJsselmeer die aangeeft dat 
verdere compartimentering van het IJsselmeer tot aantasting van belangrijke natuur-
waarden zou leiden? 
 
Ja, bij het opstellen van het adviesrapport ‘Een ander IJsselmeergebied’ is door de ambte-
lijke adviesgroep (V&W, VROM en LNV) kennisgenomen van de opvattingen van deze 
stichting, naast de vele andere opvattingen die over het gebied in omloop zijn. 
 
3 
Bent u bereid een onderzoek in te stellen naar een min of meer open verbinding tussen het 
IJsselmeer en de Waddenzee, waarmee een meer geleidelijke overgang van zoet naar zout 
water gecreëerd zou kunnen worden met belangrijke voordelen voor flora en fauna? Zo ja, 
op welke wijze en termijn? Zo neen, waarom niet? 
 
Door het aanbieden van het adviesrapport ‘Een ander IJsselmeergebied, een ander beleid’ 
aan bestuurders op 27 april jl. door de staatssecretaris van Verkeer en Waterstaat is een 
start gemaakt met het proces om te komen tot een beleidskader voor het IJsselmeer-
gebied. Inmiddels loopt een eerste consultatie op hoofdlijnen bij betrokken bestuurlijke 
en maatschappelijke organisaties en wordt gewerkt aan een kennisagenda om de sleutel-
vragen te kunnen beantwoorden.  
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Uit de kennisagenda volgt een onderzoeksprogramma waarbinnen een onderzoek naar 
zoet-zoutovergangen tussen IJsselmeer en Waddenzee een plaats krijgt. 
4 
Deelt u de mening dat in de visieontwikkeling op de toekomst van de voormalige 
Zuiderzee natuur- en milieuaspecten een zware rol zouden moeten spelen? Zo ja, op welke 
wijze? Zo neen, waarom niet? 
 
Ja, natuur- en milieuaspecten zullen een zware rol spelen in het beleidskader. De wijze 
waarop dit zal gebeuren zal in het traject naar een nieuw beleidskader vorm worden 
gegeven. 
 
DE MINISTER VAN LANDBOUW, NATUUR EN  
VOEDSELKWALITEIT, 
 
 
 
 
G. Verburg 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 (1) Vara Vroege Vogels, 27 mei 2007 
http://vroegevogels.vara.nl/portal?_scr=article_4&id=285945 
 


